

# Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru

НОРИЛЬСКИЙ НИКЕЛЬ

Поедем с друзьями на "Лыжню" "NN"

стр. 3



Человек, приносящий радость в "Радость"

стр. 4



Дорога в Дудинку привела в загс

стр. 4



Я бы в летчики пошла, пусть меня научат...

стр. 4



КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Норильчане стали чемпионами России

Мини-футбольный клуб "Норильский никель-2" стал чемпионом России среди юношеских команд высшей лиги. Первенство проходило в Новосибирске. В групповом турнире северяне, одержав две победы, стали единоличными лидерами. В финальной игре норильские парни 1992-1993 года рождения со счетом 3:1 одолели победителя группы "Б" - "Новую генерацию" из Сыктывкара и стали чемпионами России.

Время запретов

Подросткам будет запрещено появляться на улицах в ночное время. Такой законопроект утвердила Госдума. Согласно документу региональные правительства могут запретить детям до 18 лет, если их не сопровождают взрослые, находиться в ночное время - с 22.00 до 6.00 - на улицах или в общественных местах. Также подросткам могут запретить появляться в помещениях, предназначенных для реализации товаров сексуального характера, алкогольной продукции и других местах, которые могут как-либо навредить тинейджерам. Законопроект предоставляет право регионам ввести административную ответственность за несоблюдение установленных требований.

Нужны деньги?

Министерство финансов Красноярского края подсчитает, сколько средств необходимо для завершения ремонта здания Норильского кадетского корпуса в Железногорске. Такое поручение дал губернатор края Александр Хлопонин во время визита в образовательное учреждение. На капремонт учебных и подсобных помещений, закупку необходимого оборудования и мебели для столовой, медицинского и предметных кабинетов потрачено более 18 млн. рублей. Сейчас в корпусе учатся 145 человек, 106 из которых живут на полном пансионе.

Первые по численности

Красноярский край сохраняет первое место по численности населения среди регионов Сибирского федерального округа. По данным Федеральной службы государственной статистики, на начало года в СФО насчитывалось 19 545 470 жителей. На территории края проживало 2 889 785 человек - 2 186 299 горожан и 703 486 сельчан. За 2008 год население края снизилось примерно на 500 человек. Смертность в регионе по-прежнему превышает рождаемость, а миграция не может восполнить в полной мере демографические потери. Вторым регионом по численности населения в СФО является Кемеровская область - 2 821 859 человек. Тройку лидеров замыкает Новосибирская область, где проживает 2 639 857 граждан.

Оленеводов снабдят аптечками

Оленеводы Таймыра пройдут медицинский осмотр и получат аптечки, сообщают медики района. Во время праздника народов севера Красноярского края во все оленеводческие бригады муниципального района будут доставлены 500 медицинских аптечек. Кроме того, жители Тухардской и Носковской тундры смогут пройти медицинский осмотр и флюорографическое обследование. С этой целью в поселки будет направлена бригада специалистов КГУЗ "Краевой государственный противотуберкулезный диспансер №9" и медицинский отряд, сформированный из персонала таймырских медицинских учреждений. Оленеводы, которые приедут на праздник в районный центр, смогут без очереди попасть на прием к любому специалисту поликлиники.

АКТУАЛЬНО!

## Курс на снижение издержек

Совет директоров ОАО "ГМК "Норильский никель" рассмотрел вопросы о бюджете компании на 2009 год и стратегии в отношении энергетических активов.

Виктор ЦАРЕВ

Семь раз отмерь

Совет директоров утвердил представленный менеджментом проект основного финансового документа на текущий год. Бюджет сформирован с учетом важнейших стратегических задач, которые стоят перед компанией в среднесрочной перспективе.

При определении целевых показателей бюджета одним из основных требований, предъявляемых к компании, являлась ее способность генерировать положительный свободный денежный поток с учетом затрат на реализацию инвестиционной программы с целью сохранения стратеги-

ческого и производственного потенциала ГМК даже в условиях низких цен на производимые металлы. "В этом году формирование бюджета компании происходило как никогда долго главным образом по причинам, связанным с негативными тенденциями в мировой экономике и неопределенностью в металлургической отрасли. В этих условиях было

особенно важно взвешенно подойти к вопросам бюджетного планирования, проанализировать каждый из альтернативных вариантов в зависимости от возможного развития событий. Утвержденный бюджет, по мнению менеджмента, в наибольшей степени отвечает экономическим реалиям и позволяет компании не только пережить период спада, но и продолжить реализацию наиболее важных и перспективных проектов", - заявил заместитель генерального директора ГМК "Норильский никель" Дмитрий Костоев.

Продолжение на 2-й странице ►

СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ

## Новая жизнь металла

Говорят, что время мастеров-универсалов, способных из подручных материалов изготовить сложный механизм или отремонтировать высокотехнологичное устройство, применив самодельные запчасти, безвозвратно ушло. Побывайте на механическом заводе - и убедитесь, что это не так.



Сварить хорошую сталь из металлолома непросто

Сергей МОГЛОВЕЦ

Здесь работает немало уникальных мастеров. Впрочем, и сам завод, образно говоря, это мастер-левша, обслуживающий переделы Заполярного филиала. Все, что, выработав свой ресурс, превратилось в металлолом, обретает на механическом вторую жизнь.

Круговорот металла

Вторую? Не исключено, что и третью, и четвертую, и десятую. Отслужившие металлические конструкции с переделов ЗФ собираются как металлолом, тщательно сортируются, а потом поступают на механический завод в переплавку. Кто бы мог подумать, что изделия из высоколегированных сталей и чугуна - такие, например, как корпуса компрессоров для перекладки хлора или запасные части к пульпоперекачивающим насосам, когда-то были металлоломом? Что же касается запчастей для навесного оборудования к бульдозерам "Каматц" и "Катерпиллер" - коронок, стоек рыхлителя, отвальных ножей, то их изготовление поставлено здесь на поток. Как и бронебуферов из марганцовистых сталей для шаровых мельниц обогатительных фабрик. Как птица Феникс, пройдя свой очередной производственный цикл, они в который раз возрождаются в пламени плавильных печей.

Продолжение на 3-й странице ►



Денис КОЖЕВНИКОВ

Режим экономии несколько снизил финансовую напряженность

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

## И будем двигаться вперед

Коснется ли Норильска мировой экономический кризис, когда это может произойти, какие ожидаются последствия - эти вопросы волнуют и рядовых норильчан, и муниципальные власти, призванные обеспечить стабильную обстановку в городе. "Серьезных последствий норильчане не почувствуют", уверен глава администрации города Алексей ТЕКСЛЕР.

- Финансовый кризис, пораивший все развитые страны, характеризуется несколькими фундаментальными признаками: падением рыночной стоимости компаний, кризисом ликвидности и, как следствие, проблемами банковского кредитования, крахом рынка деривативов и производных финансовых инструментов. В России по сравнению с западными странами эти рынки недостаточно развиты, поэтому сначала было ощущение, что проблемы не коснутся нашей страны. Но финансовый кризис неизбежно породил другой, более осязаемый - экономический. Началась ценная реакция: спад производства, рост безработицы, увеличение количества банкротств. Намелись тенденции к углублению кризиса. Общий спад затронул и Россию как часть глобальной экономики.

Продолжение на 2-й странице ►

КОММУНАЛЬНАЯ ПРОЗА

## Безналичный лучше

Власти Норильска продолжают работу по повышению собираемости квартплаты.

Матвей БЕРЕЗКИН

Сегодня своевременно жилищно-коммунальные услуги оплачивают немногим более 85% норильчан. Жилищные компании ежемесячно недополучают миллионы рублей, нужные для эксплуатации и ремонта жилых домов. Учитывая тот факт, что с этого года горожане полностью оплачивают услуги ЖКХ, собираемость квартплаты становится большой проблемой.

В конце прошлой недели этой теме в мэрии посвятили специальное совещание. Глава администрации Алексей Текслер, чиновники и коммунальщики обсуждали, как улучшить ситуацию. Городские власти уже выяснили, что работники подведомственных учреждений регулярно оплачивают услуги ЖКХ, а многие подразделения полностью перешли на безналичный расчет.

В числе должников - работники федеральных и краевых организаций. Неглавно вносят квартплату от 5 до 30% из них. Кроме того, около половины таких учреждений не предоставили данные о долгах сотрудников. Теперь городские власти хотят выяснить ситуацию у руководства этих структур.

Алексей Текслер рекомендовал начальникам подразделений администрации разъяснить персоналу преимущества своевременной безналичной оплаты услуг ЖКХ. Об этом чиновники будут регулярно отчитываться.

По мнению главы администрации, нужно доработать процесс перечисления квартплаты по безналичному расчету так, чтобы он "был максимально прозрачен и понятен каждому работнику". В этом случае, подчеркнул ситуационный менеджер, сотрудник примет решение перечислять оплату за жилищно-коммунальные услуги по безналичному расчету.



Александр ГРИШИН

Директор НМЗ Сергей Селядин акцию поддержал

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

## Доброта не требует учета

Завершился очередной этап благотворительной акции "Месяц добра". Организатор проекта - городской узел связи - решил поблагодарить самых активных участников.

Юлия КОСТИКОВА

Благодарственные письма за подписью начальника управления Федеральной почтовой связи Красноярского края прибыли в Норильск для многих подписчиков. Правда, некоторые из них не оставили координат, не желая афишировать участие в акции.

Участие и забота

Благодарственное письмо для заместителя директора ООО "Блэк Даймонд" Александра Иванько стало сюрпризом. Александр рассказал, что периодически, которую выписали его коллеги, направляли в детский дом и интернат VIII

вида. Именно эти дети, на их взгляд, обделены вниманием и нуждаются в заботе. При выборе журналов и книг сотрудники фирмы руководствовались пожеланиями детей и их увлечениями. Поэтому воспитанникам теперь есть что почитать о вязании, рукоделии, моде, компьютерах... Для самых маленьких выписали сказки.

В рудоуправлении "Норильск-1" инициативу по сбору денег на подписку взяла на себя начальник штаба ГОиЧС Ольга Кириллова. Она распространила информацию о проекте по корпоративной сети Lotus, туда же добавила перечень журналов и газет.

Продолжение на 2-й странице ►

Курс акций ОАО "ГМК "Норильский никель" - 2331 рубль. ОАО "Полюс Золото" - 1490 рублей.

ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00 Пишите! vesti@nrd.ru





